

水利部：

提前做好黄河海河流域近期强降雨防御工作

新华社北京7月23日电（记者胡璐）据气象预报，7月底黄河、海河流域将有强降雨过程。水利部要求，密切关注天气变化情况，提前做好防汛准备，有力有序应对强降雨过程。

当前长江、淮河、太湖持续高水位。未来3天，西南东部、西北东南部、黄淮西部、江淮西部等地预计将有中到大雨，其中四川北部、甘肃南部、陕西南部等地部分地区将有暴雨。

水利部预计，受其影响，长江上游三峡水库入库流量将增加，中下游将维持高水位；淮河干流退至警戒水位

以下的时间将有所延长。

水利部部长鄂竟平在会商时强调，长江干流水位长时间超警、淮河干流洪水正向下游推进、太湖高水位波动，当前防汛形势仍然严峻，要统筹兼顾，精细调度水利工程，加强堤防巡查防守，全力保障人民群众生命财产安全。

一是统筹做好淮河洪水防御工作。要充分考虑雨区摆动的不利情况，统筹好当前的洪水与后期可能发生的洪水，及时掌握淮河的蓄滞洪区运用准备和分洪情况，精准计算分洪水量和干流水位变化，精细调度水库、水闸和

蓄滞洪区运用，充分发挥水利工程的防洪减灾作用。

二是重点抓好长江三峡水库调度。预计长江上中游未来一周仍有降雨过程，针对当前三峡水库前期拦洪、高水位运行和下游持续高水位的情况，要把三峡水库上游来水情况和下游监利站、莲花塘站等高水位江段的堤防情况掌握得更清楚，科学研判，早决策、早行动。

三是继续加强太湖洪水外排工作。太湖水位涨得快、退得慢，要抓住7月下旬降雨少、没有台风影响的有利时

机，继续运用太浦闸等水利枢纽和沿长江北排、沿杭州湾南排工程加快洪水外排，尽最大努力尽快降低太湖及周边河网水位，加强环湖大堤和太浦河、望虞河等重要堤防的巡查防守，确保防洪安全。

四是提前做好黄河、海河流域未来一段时期的强降雨防御工作。7月底黄河、海河流域将有强降雨过程，特别是位于雨区的太行山区山高坡陡，若出现局地暴雨或大暴雨，降雨会快速汇流形成洪水。要充分认识这轮强降雨的严重性，提前做好防汛准备。



新编豫剧现代戏《黄河边》成功响连排

□记者 王晨 文/图

本报讯 7月23日，新编豫剧现代戏《黄河边》在周口市戏剧艺术研究院排练场进行了首场响连排。该剧清晰的主线，细腻的情感故事，获得专家肯定。

《黄河边》是我市为河南省第十五届戏剧大赛精心创作的优秀剧目。该剧主要讲述1938年国民政府为抵御日军侵略在花园口

炸开黄河大堤后，黄泛区一户人家在流离失所、家破人亡的苦难当中，坚韧不拔地站起来，继续面向新生活、走向未来的故事。

周口市戏剧艺术研究院院长肖秀莲说，本剧演职人员达百余人，经过初排、细排、连排、响排，抠细节、过剧本，力求每个表情、每个动作都表现到位，为热爱豫剧的观众奉献一台精彩的现代戏。

我市开展3岁以下婴幼儿照护服务主题宣传活动

□记者 宋馨

本报讯 为贯彻落实河南省卫健委和河南省计生协《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务主题宣传月活动的通知》精神，提高社会公众对婴幼儿照护服务的认知度，促进周口市婴幼儿照护服务健康发展，近日，市卫健委、市计生协联合开展“推进托育服务发展，呵护婴幼儿健康成长”主题宣传活动。

活动现场，市卫健委工作人员向群众介绍托育相关政策，并结合婴幼儿年龄详细讲解婴幼儿的预防接种、安全防护、疾病防控、行为习惯培养、智力开发等方面的知识，引导家长高度重视早期照护和教育，并就其生活照料、保健护理、膳食营养、科学育儿、生长发育提出建议。

此次活动共发放国家托育政策、疫情防控、安全防护等宣传画册1000余份，接待咨询市民100余人。

上半年我市CPI同比上涨2.8%

□记者 窦娜

本报讯 记者昨日从市统计局获悉，今年上半年我市CPI同比上涨2.8%，低于全省、全国平均水平。

今年以来，突发的新冠肺炎疫情不但给我市的经济带来冲击，也造成物价的明显波动。一季度，受春节、疫情双重影响，食品价格带动我市CPI走高，1月份CPI同比上涨4.4%，2月份CPI同比上涨4.3%，3月份CPI同比上涨3.0%。二季度，随着疫情防控形势向好，农产品生产和流通逐步恢复正常，以猪肉、鲜菜为代表的食品价格上涨势头减弱，带动食品价格“降温”，CPI开始回落，4月份CPI同比上涨1.8%，5月份CPI同比上涨1.5%，6月份CPI同比上涨1.8%。

上半年，八大类商品价格同比呈现“四升三降一平”态势。除居住类价格与上年

持平之外，其他七大类商品价格均有变化。食品烟酒类价格依然是拉动我市CPI上涨的最主要因素，上涨9.1%，其中，畜肉类价格上涨62.8%，是食品烟酒类价格上涨的关键因素。其次是其他用品和服务类价格，同比上涨4.3%。教育文化和娱乐类价格上涨0.7%，医疗保健类价格上涨0.7%。处于下降行列的是交通和通信类价格、生活用品及服务类价格、衣着类价格，分别下降2.4%、0.4%、0.1%。

“猪肉价格是上半年物价上涨的主要推手。虽然目前生猪产能恢复积极向好，但猪肉供应偏紧格局还没有根本改变。”市统计局工作人员分析，随着复工复产稳步推进，消费需求正在逐步回升，加之下半年节日多，消费拉动力更强，猪肉价格高峰可能出现在9月份前后，但是大幅上涨的可能性较小。



7月23日，一名参观者在北京中国国家博物馆观看展出的潮州铁枝木偶。

“雕绘乾坤——潮州木雕展”于7月15日在北京中国国家博物馆开幕。本次展览共展出广东省博物馆、潮州市博物馆和中国国家博物馆收藏的160余件(套)展品。新华社记者 金良快 摄